

证券代码：300943

证券简称：春晖智控

公告编号：2025-013

浙江春晖智能控制股份有限公司 关于部分募投项目重新论证并延期的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

浙江春晖智能控制股份有限公司（以下简称“公司”）于2025年2月24日召开第九届董事会第六次会议和第九届监事会第六次会议，审议通过了《关于部分募投项目重新论证并延期的议案》，在募集资金投资项目（以下简称“募投项目”）实施主体、实施方式、募集资金投资用途及投资规模不发生变更的情况下，根据目前募投项目的实施进度及实际情况，经过审慎评估，同意公司对首次公开发行股票募集资金部分募投项目进行重新论证并延期。本次募投项目重新论证并延期事项在董事会审批权限范围内，无需提交公司股东大会审议。现将具体情况公告如下：

一、首次公开发行股票募集资金基本情况

经中国证券监督管理委员会《关于同意浙江春晖智能控制股份有限公司首次公开发行股票注册的批复》（证监许可〔2021〕47号文）核准，并经深圳证券交易所同意，公司首次公开发行人民币普通股（A股）股票3,400万股，发行价为每股人民币9.79元，共计募集资金33,286.00万元，扣除发行费用后募集资金净额为人民币27,704.58万元，已由主承销商国金证券股份有限公司于2021年2月5日汇入公司募集资金监管账户。天健会计师事务所（特殊普通合伙）对募集资金到位情况进行了审验，并出具了“天健验〔2021〕60号”《验资报告》。

二、募集资金投资项目实施进度情况

截至2024年12月31日，公司首次公开发行股票募集资金的使用情况详见下表：

单位：人民币万元

项目名称	募集资金 承诺投资 总额	调整后 募集资金投资 总额	募集资金 累积投入金额 (未经审计)
研发中心升级建设项目	6,439.26	6,439.26	310.20
信息化系统升级建设项目	2,989.21	2,989.21	843.56
年产 0.3 万套燃气智控装置 【注】	5,169.45	50.16	50.16
流体控制阀生产线技改项目	13,106.66	13,106.66	517.21
收购上海世昕软件股份有限公司 51%股份项目【注】	-	3,570.00	3,578.37
补充流动资金【注】	-	1,549.29	1,737.44
合计	27,704.58	27,704.58	7,036.94

【注】：经公司于 2022 年 3 月 1 日召开的第八届董事会第六次会议、第八届监事会第六次会议和于 2022 年 3 月 17 日召开的 2022 年第一次临时股东大会，审议通过了《关于变更部分募集资金用途暨收购上海世昕软件股份有限公司 51%股份并将剩余募集资金永久补充流动资金的议案》，同意公司将原“年产 0.3 万套燃气智控装置”项目变更为“收购上海世昕软件股份有限公司 51%股份项目”，收购价款 3,570 万元，并将剩余募集资金永久补充流动资金。

三、本次募投项目延期的具体情况及原因

(一) 部分募投项目延期的具体情况

公司结合目前募集资金投资项目的实际进展情况，经过审慎评估，在项目实施主体、实施方式、募集资金项目投资用途及投资规模不发生变更的情况下，拟对部分募集资金投资项目的预计可使用状态时间进行调整，具体如下：

项目名称	调整前项目达到预计 可使用状态日期	调整后项目达到预计可 使用状态日期
研发中心升级建设项目	2025 年 5 月	2027 年 5 月
信息化系统升级建设项目	2025 年 5 月	2027 年 5 月

(二) 部分募投项目延期的原因

1、“研发中心升级建设项目”的投资项目内容分为总部研发中心规划总建筑面积 2,000.00 平方米，上海设计开发中心规划建筑面积 1,000.00 平方米，按照国家标准、行业标准和专业实验室标准对实验场地进行装修和建设。

2、“信息管理系统升级建设项目”的投资项目内容涵盖 ERP 系统、OA 办公协同平台、MES 制造执行系统、CRM 客户关系管理系统、PLM 产品生命周期管

理系统、WMS 仓储管理系统、LIMS 实验室管理系统、预算管理系统、BI 商业智能系统的全面信息化管理系统，覆盖财务、采购、生产、销售、计划、仓储、物流、质量、产品研发等全流程。

上述募投项目整体推进较为缓慢，主要是公司所处行业下行、下游市场需求不及预期，导致公司收入及利润下滑，出于谨慎原则，控制了投资节奏，减缓了募投项目的实施进度，使得募投项目的实际投资进度较原计划有所延迟，无法在原计划时间内完成建设。基于公司自身发展战略等因素，为保障股东利益，确保募集资金投资项目实施的有效性，经充分考虑和审慎研究，现拟将上述募投项目达到预定可使用状态的时间延长至 2027 年 5 月。

同时，为加快“研发中心升级建设项目”的实施进度，公司已于 2025 年 1 月 6 日召开第九届董事会第五次会议、第九届监事会第五次会议，审议通过了《关于变更募集资金投资项目实施地点的议案》，同意公司将募集资金投资项目（以下简称“募投项目”）“研发中心升级建设项目”的实施地点由原“总研发中心的建设地址为浙江上虞经济开发区春晖工业大道 288 号，上海设计开发中心建设地址为上海松江区”变更为“总研发中心的建设地址为浙江上虞经济开发区春晖工业大道 288 号，上海设计开发中心建设地址为上海嘉定区”。具体内容详见公司于 2025 年 1 月 6 日在中国证监会指定的创业板信息披露网站巨潮资讯网（<http://www.cninfo.com.cn>）披露的相关公告。

（三）部分募投项目延期对公司经营的影响

本次公司部分募投项目延期是根据项目实际实施情况作出的审慎决定，项目的延期未改变项目的内容、投资总额、实施主体，不存在变相改变募集资金投向的情形，也不存在损害公司和全体股东特别是中小股东利益的情形，不会对募投项目的实施造成实质性的影响，也不会对公司的正常经营产生不利影响，符合公司长期发展规划。

四、对募投项目的重新论证

根据《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第 2 号——创业板上市公司规范运作》的相关规定，募集资金投资项目出现超过最近一次募集资金投资计划的完成期限且募集资金投入金额未达到相关计划金额 50%的，上市公司应当对该项目的可行性、预计收益等重新进行论证，决定是否继续实施该项目。因此，公司

对“研发中心升级建设项目”、“信息化系统升级建设项目”进行了重新论证。具体如下：

（一）项目实施的必要性

1、研发中心升级建设项目

（1）提升研发创新能力，增强公司核心竞争力

技术研发实力的高低是决定公司核心竞争力的关键要素，也是支撑公司可持续发展的重要推动力。近年来，随着流体控制阀和控制系统行业的快速发展以及应用场景的不断深入，下游客户对于相关产品的设计、工艺、材料和配套能力提出了更高的要求，公司必须坚持技术创新，加强在材料、工艺、检测、应用技术等方面的技术积累，并时刻保持对行业技术基础性和前瞻性的研究与开发，才能在日趋激烈的市场竞争中立于不败之地。研发中心是支撑公司发展战略、创新产品和服务的承载主体，本项目实施后将构建高层次、高起点、高水平的研发平台，有利于公司提升技术研发实力，进一步构建公司产业生态，增强公司在行业中的核心竞争力。

（2）扩大技术储备，提升前沿技术成果转化能力

公司产品涉及材料工程、机械设计与制造、流体力学、控制科学与工程、测量技术与仪表等多个交叉学科技术，近年来，下游应用领域的转型升级加速了流体控制阀产品和技术的更新迭代；另一方面，报告期内，公司坚持“专注部件、替代进口、国产高端”的经营理念，积极响应国家鼓励的“走出去”战略方向，继续巩固和拓展海外业务布局，产品远销美国、德国等国际市场，全球化竞争也对公司研发能力和技术储备提出了更高的要求。

在此背景下，公司必须紧跟全球控制阀行业技术变化趋势和需求变化趋势，进一步完善技术研发平台的建设，努力促进新材料、新产品、新技术的开发及产业化应用，才能有效应对日趋激烈的市场竞争，提升产品国际竞争力。本项目通过对现有研发中心进行升级建设，公司可以对未来市场需求变化趋势进行准确把握，对核心技术进行预先攻关，扩大公司技术储备，同时加强相关产品和技术的渐进式改进，增强公司技术变现和成果转化能力，提升产品技术附加值。

（3）升级研发环境，引进高端技术人才，满足公司发展需要

高端技术人才是公司核心资产，是公司保持行业领先优势的重要因素，未来公司要保持快速增长的势头还将继续依赖高素质的技术人才团队。本次研发中心项目的升级建设能够帮助公司紧跟产业技术前沿、完善研发条件与环境，吸引并积累多背景、高素质的专业型人才，扩大研发团队规模，造就一批技术创新带头人，加强与国内高等科研院所的产学研合作，从而开拓公司对产业发展前瞻性的研究视野，提升公司的持续竞争力。

2、信息化系统升级建设项目

（1）顺应工业 4.0 和数字化转型浪潮，满足公司快速发展需求

随着大数据、云计算、人工智能等技术的快速发展以及“中国制造 2025”、“互联网+”等政策的持续推动，制造业企业加快信息化建设、实现数字化转型已成为工业 4.0 大潮下提升综合竞争力的必然要求。近年来，随着公司业务规模的不断扩大，公司的产品数据、经营数据、业务数据与日俱增，尤其是在全球化经营战略下，公司境内外生产经营主体有所增加，面临的内外部环境较为复杂，这些因素对公司的管理模式、精益化管理能力、科学决策等方面提出了更高的要求。“信息化系统升级建设项目”的实施是公司实现整体规划和战略目标的重要一步，有助于公司实现数据化管理，优化生产流程，提高对市场变化的响应速度，以及通过数据分析支持决策，从而为公司未来实现可持续发展赋能。

（2）提升信息化管理水平，满足精细化管理需求，增强公司核心竞争力

当前，企业数字化管理和智能化生产已经成为控制阀行业共识，越来越多的成熟企业正积极实施更敏捷、智能、安全和可控的数字化管理战略部署。近年来随着公司业务持续发展以及产品种类的多样化、供应商及销售渠道持续增多，公司现有的信息化系统可能无法满足未来业务快速发展的需求，未来公司业务规模的大幅扩张从战略层面对信息管理系统提出了更高的要求，公司亟需进行信息化系统升级，不断提升精细化管理水平，降低管理成本，满足公司快速发展的内在需求。

本项目将搭建覆盖财务、采购、生产、销售、计划、仓储、质量、产品研发、项目管理等全流程的信息化管理平台，通过各业务平台系统的整合实现协同，打通日常经营的各业务环节，实现公司各部门、各分支机构之间信息传递、交换、处理的无缝连接以及从业务端到管理端的全面整合，推动公司内部管控向数字化、

高效化、精细化、可视化和集成化方向发展，建立科学可靠的决策体系，为公司的业务发展和高效管理赋能，进一步增强公司核心竞争力。

（二）项目实施的可行性

1、研发中心升级建设项目

（1）公司积累了丰富的技术储备

近年来，公司高度重视技术研发队伍建设，积极引进优秀的创新研发人员，坚持技术研发创新，持续强化科技管理，不断增强公司发展的内在驱动力和核心竞争力，公司目前建有春晖流体控制省级企业研究院、春晖流体控制省级高新技术研究开发中心，每年保持研发费用投入占营业收入4%以上，多项研究成果被列入国家火炬计划、国家级重点新产品，截至2024年12月31日，公司及子公司拥有有效专利211项和41项软件著作权，其中包括发明专利27项。同时，公司以全面响应客户需求为研发导向，打造了灵活完备的研发体系，研发团队组织架构明确，功能清晰，有助于提升公司研发与创新的效率，经过多年实践积累沉淀了一系列成功的研发经验与技术能力，为本项目实施提供了组织、人员和技术的保障。

（2）公司建立了成熟高效的研发管理流程

公司目前已建立科学规范的研发流程，能够在产品设计阶段充分考虑材料、工艺等因素的影响，有效地提高研发成功率。公司凭借多年的研发管理经验，依照产品的创新性、功能性以及项目的风险、客户需求以及行业趋势变化制定不同的产品研发策略，以保证新品开发、产品的升级契合市场需求。公司高效完善的研发流程化管理，体现公司运营的规范性和稳健性，为项目的顺利实施提供有效支持。

（3）公司组建了经验丰富的技术团队

公司一贯重视技术研发团队建设，在多年专业化经营过程中，通过建立人才引进和培养制度、管理和激励机制，持续引进吸收优秀研发及技术人才，现已组建一支行业经验丰富、研发能力较强的技术人才团队。在人才战略上，公司坚信“人才资源是企业的第一资源”理念，不断创新人才培育和引进方式，建设一支与企业战略发展相适应、总量适当、层级结构合理、专业结构配套的人才队伍，将其打造成企业的中坚力量，确保企业战略目标的顺利实现。公司已制定与本项

目建设进度配套的人员招聘及培训计划，并将随着项目开工建设分阶段逐步实施，能充分满足项目人才需求。

2、信息化系统升级建设项目

（1）信息技术日益成熟为公司数字化转型创造了良好条件

近年来，以大数据、人工智能、物联网和云计算为代表的信息技术快速发展，颠覆性的技术变革提升了世界经济的运行效率，也为各产业数字化转型升级创造了条件，企业的信息化建设在技术研发、项目实施、行业管理等方面积累了丰富的经验，特别是在软件方面，各种类型的企业信息应用软件技术日益成熟，能够根据企业实际需求定制个性化模块。同时，一批信息咨询服务机构在不同区域、不同专业领域涌现出来，形成了深入、专业、针对性较强的信息技术服务平台，为企业提供全方位的信息技术咨询与服务。对于控制阀行业，信息技术与服务的逐渐成熟为企业的数字化转型带来了新的动力，也为本项目的顺利实施提供了良好的技术支持。

（2）公司已积累了较为丰富的信息化建设经验

在过去多年经营过程中，公司管理层充分认识到信息化平台构建对公司整体运营所起到举足轻重的作用，积极推进企业信息化建设，公司信息化水平已有一定程度的进展。目前公司已逐步推进了 ERP 系统、MES 系统和 SRM 系统的建设与实施，既有的信息化系统运营基础和建设开发经验，将在项目管理、网络运维、系统管理、规划与选型等各方面为本项目的继续实施提供良好的基础。

（3）公司拥有充足的信息化专业人才

公司拥有继续实施信息化升级建设项目的人才储备，组建了精通信息技术、熟悉公司业务的技术团队，团队核心人员具有丰富的信息系统开发和维护经验，熟悉公司运作流程，了解公司现有信息系统的薄弱点，能够保障该项目的顺利实施。

（三）项目的预计收益

上述募投项目建成后将在一定程度上拓展公司发展空间，有助于公司新产品、新工艺研究开发，有力促进公司新产品、新技术市场化，有利于公司开拓新业务，加速实现公司数字化、智能化、国际化的发展目标，增强公司中长期发展后劲，促进公司提升行业竞争力和可持续发展能力，同时获得经济效益和社会效益。

五、相关审议程序及意见

（一）独立董事专门会议审议情况

公司于 2025 年 2 月 24 日召开第九届董事会第四次独立董事专门会议，审议通过了《关于部分募投项目重新论证并延期的议案》，全体独立董事认为：本次“研发中心升级建设项目”、“信息化系统升级建设项目”的可行性重新论证并延期是根据公司募投项目的实际情况作出的审慎决定，不涉及募集资金实施主体、实施方式、募集资金投资用途及投资规模的变更，项目实施的可行性未发生重大变化，不存在改变或变相改变募集资金投向的情形，也不存在损害公司和全体股东特别是中小股东利益的情形，且该事项履行了必要的审批程序，符合中国证监会、深圳证券交易所关于上市公司募集资金管理的相关规定。独立董事一致同意该事项。

（二）董事会审议情况

公司于 2025 年 2 月 24 日召开公司第九届董事会第六次会议，审议通过了《关于部分募投项目重新论证并延期的议案》，董事会认为：根据公司部分募投项目的实际实施进展情况，我们分别对“研发中心升级建设项目”、“信息化系统升级建设项目”的可行性进行了重新论证，经过审慎评估，同意公司在募投项目的实施主体、实施方式、募集资金投资用途及投资规模均不发生变更的情况下，对“研发中心升级建设项目”、“信息化系统升级建设项目”进行延期，将上述募投项目达到预定可使用状态的日期由调整前的 2025 年 5 月变更为 2027 年 5 月。

（三）监事会审议情况

公司于 2025 年 2 月 24 日召开公司第九届监事会第六次会议，审议通过了《关于部分募投项目重新论证并延期的议案》，监事会认为：本次对部分募投项目进行重新论证并延期是根据公司募投项目的实际实施情况做出的审慎决定，不会对公司的正常经营产生重大影响，不存在变更募集资金投向的情形，也不存在损害公司和全体股东特别是中小股东利益的情形。本次部分募投项目重新论证并延期事项履行了必要的法律程序，符合《上市公司监管指引第 2 号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第 2 号——创业板上市公司规范运作》的相关规定。因此，我们一致同意该事项。

（四）保荐机构意见

经核查，保荐机构认为：公司本次部分募投项目重新论证并延期事项已经公司第九届董事会第六次会议、第九届监事会第六次会议和第九届董事会第四次独立董事专门会议审议通过，履行了必要的法律程序，符合《证券发行上市保荐业务管理办法》《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第2号——创业板上市公司规范运作》等相关的法律法规及交易所的有关规定。

综上所述，保荐机构对公司本次部分募投项目重新论证并延期事项无异议。

六、备查文件

- 1、第九届董事会第六次会议决议；
- 2、第九届监事会第六次会议决议；
- 3、第九届董事会第四次独立董事专门会议决议；
- 4、国金证券股份有限公司关于浙江春晖智能控制股份有限公司部分募投项目重新论证并延期的核查意见。

特此公告。

浙江春晖智能控制股份有限公司董事会

2025年2月24日